LUBELSKA PROBA PRZED MATURA 2015 — poziom podstawowy

ZESTAW A

ZADANIA ZAMKNIETE

112131456 |7 8|9 [10(11 121314 (15|16 |17 1819|2021 |22 |23 |24
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ZADANIA OTWARTE KROTKIEJ ODPOWIEDZI

Numer S Liczba
zadania Odpowiedzi punktow
Wyznaczenie pierwszej wspotrzednej wierzcholka paraboli: x =1 1
25 Stwierdzenie na podstawie monotonicznosci ze funkcja przyjmuje
najmniejszg warto$¢ dla argumentu 3, obliczenie wartosci funkcji: f(3) =5 i 2
podanie odpowiedzi.
Wyznaczenie pierwiastkoOw nierOwnosci: x, =3, x, = —ll. 1
26 1 2
Wyznaczenie zbioru rozwigzan: x € <— 15 , 3> 1 podanie odpowiedzi. 2
Przeksztalcenie wyrazenia do postaci iloczynowe;:
31 _Qmt2 L gnt2 _gn_gn  gni2 _gn _gnid _ 1
27 | =3 +1)-2"(2 +2)=3"-10-2""-10=10-(3 —2""").
Uzasadnienie, ze wyrazenia: 10- (3” - 2”“) jest podzielne przez 10 jako
iloczyn liczby 10 i czynnika naturalnego: (3” —~ 2"“) 2
Wykonanie rysunku i wprowadzenie D c
odpowiednich oznaczen (patrz
przyktadowy rysunek). K
- 1
28 L
Al B

Poprawne uzasadnienie rownosci pol trojkatow: trojkaty maja wspolng
podstawe AP, i poniewaz trojkaty ABC 1 ADC sg przystajace, to )
|DL| =|BK|a wige pole trojkata ADP rowne jest polu trojkata ABP.

n+2—1_ n+1

Wyznaczenie wyrazu a,,, = oraz zapisanie roznicy:

n+2 n+2

n+l n-1 !
29 bn = an+2 _an = -
n+2 n
Wykonanie odejmowania i zapisanie wyrazenia: b, = —; 2 2
n +2n
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ZADANIA OTWARTE ROZSZERZONEJ ODPOWIEDZI

Numer S Liczba
zadania Odpowiedzi punktow
Wykonanie rysunku z oznaczeniami 1 zapisanie -
na tej podstawie rdwnania:
(2x +30)-(2x +45)=1750 30| 230 2
45

30 | 2x+45 -

Rozwigzanie rownania kwadratowego 2x° +75x —200=0:
1 3
x,=-40, x, =2—
2
Podanie poprawnej odpowiedzi: szeroko$¢ ramki wynosi 2 5 cm. 4
Zaznacza na rysunku wielkosci potrzebne do
wyznaczenia fga : (g =— 1
Z wlasnosci okregu opisanego na trojkacie C
rownobocznym |4B| =|BC|=|4C| =
wyznacza dlugo$¢ wysokosci podstawy:
3 . .
31 h= |CD| =4. > = 6, nastgpnie oblicza dlugos¢ 2
A D B
. 3
krawedzi podstawy: & = %, a=43
1

Majac dang objetos¢ wyznacza wysokos$¢ ostrostupa: 36 = 3 P-H, 3

H=33.

3 ’
9

Wyznacza tangensa szukanego kata 1 udziela odpowiedzi: tgor =

Zauwaza, ze trojkat KLM jest rownoboczny 1 korzystajac z danego rysunku

wyznacza kwadrat dlugosci odcinka GK: |GK |2 = |GC|2 + 2
32 Podobnie wyznacza: |KL|2 = |GL|2 + 3
2
KL|'v3 343
Oblicza pole trojkata KLM 1 podaje odpowiedz: P,,,,, = | |4\/_ = ;/_ 4
Jesli korzystat z metody ,,drzewa” wowczas za 1
poprawny rysunek i opisanie galezi. % °
A - zdarzenie sprzyjajace, % ey
33 2 2
4__.8
5 —c

Zapisanie prawdopodobienstwa jako sumy trzech zdarzen sprzyjajacych:

(8]
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- 2222 32]

Wykonanie poprawnych obliczen i zapisanie odpowiedzi: P(A) = 10 4

Uwagal!

(Przedstawiam Panstwu po jednym mozliwym sposobie rozwigzania kazdego zadania otwartego.
Oczywiscie, ze uczen moze przedstawiac¢ zupetnie inne sposoby rozwigzywania poszczegolnych zadan
- prosze punktowac¢ kazdy krok poprawnego rozumowania. Prosze zwrocic¢ szczegdlng uwage podczas
oceniania zadan na dowodzenie).
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ZESTAW B

ZADANIA ZAMKNIETE

1 (2131456 |7 (8|9 (1011121314 (15|16 |17 1819|2021 |22 |23 |24
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ZADANIA OTWARTE KROTKIEJ ODPOWIEDZI

Numer S Liczba
zadania Odpowiedzi punktow
Wyznaczenie pierwszej wspotrzednej wierzcholka paraboli: x, =1 1
25 Stwierdzenie na podstawie monotonicznosci ze funkcja przyjmuje
najwickszg wartos$¢ dla argumentu 3, obliczenie wartos$ci funkcji: f(3)=-5 1 2
podanie odpowiedzi.
Wyznaczenie pierwiastkOw nierownosci: x, @]5, x,=-3. 1
26
Wyznaczenie zbioru rozwigzan: x € <— @15> 1 podanie odpowiedzi. 2
Przeksztalcenie wyrazenia do postaci iloczynowe;:
3n _2n+2 +3n+2 _2n:3n +3n+2 _2n _2n+2 — 1
27 | =3 +1)-27(22+1)=3"10-2"-5=5.(2.3" =2").
Uzasadnienie, ze wyrazenia: 5- (2 3" — 2") jest podzielne przez 5 jako 5
iloczyn liczby 5 i czynnika naturalnego: (2 3" — 2")
Wykonanie rysunku i wprowadzenie y M
odpowiednich oznaczen (patrz c
przyktadowy rysunek). N 1
28 j
K L

Poprawne uzasadnienie rownosci pol trojkatow: trojkaty maja wspolng
podstawe KA, 1 poniewaz trojkaty KLM 1 KNM sg przystajace, to )
|NB| = |CL| a wigc pole trojkata KAL rowne jest polu trojkata KAN.

n+2+1 n+3

Wyznaczenie wyrazu a,,, = oraz zapisanie roznicy:

n+2 n+2

1
+3 +1
29 bn:an+2_an:n _n
n+2 n
. . o L . -3n+1
Wykonanie odejmowania i zapisanie wyrazenia: b, = —; . @ 2
n +2n
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ZADANIA OTWARTE ROZSZERZONEJ ODPOWIEDZI

Numer S Liczba
zadania Odpowiedzi punktow
Wykonanie rysunku z oznaczeniami 1 zapisanie -
na tej podstawie rOwnania:
(2x+20)-(2x+15)=374 15 || 213 2
20
30 _
| 2%+20 |
. . . 1
Rozwigzanie réwnania kwadratowego 2x° +35x—37=0: x, = —185, x,=1 3
Podanie poprawnej odpowiedzi: szeroko$¢ ramki wynosi 1 cm. 4
Zaznacza na rysunku wielkos$ci potrzebne do ®
. 2
wyznaczenia iga : 1go :E. H 1
A 0
Z wlasnosci okregu opisanego na trojkacie C
rownobocznym ABC: |4B|=|BC|=|AC|=a
wyznacza dlugo$¢ wysokosci podstawy:
3 . .
h= |CD| =2-— =13, nastepnie oblicza dlugos¢ 2
31 2 A 5 B
. 3
krawedzi podstawy: & = %, a=2+3
. . 1
Majac dang objetos¢ wyznacza wysokos$¢ ostrostupa: 36 = 3 P-H, ;
P =33, H=12y3.
Wyznacza tangensa szukanego kata 1 udziela odpowiedzi:
polo 2 B3 4
H 1243 18°
Zauwaza, ze trojkat KLM jest rownoboczny 1 korzystajac z danego rysunku
wyznacza kwadrat dlugoéci odcinka GK: |GK|* =|GC[" +|KC|", |GK| =20. 2
32 Podobnie wyznacza: |KL|2 = |GL|2 +|GK ? , KL|2 =24 3
2
KL['+/3
Oblicza pole trojkata KLM 1 podaje odpowiedz: P,,,,, = | |4\/_ =63 4
Jesli korzystat z metody ,,drzewa” wowczas za 2
poprawny rysunek 1 opisanie galezi. i e
A - zdarzenie sprzyjajace, 308 1
5 """"--..1(:
33 3 2
4_.B
e
s i




LUBELSKA PROBA PRZED MATURA 2015 — poziom podstawowy

Zapisanie prawdopodobienstwa P(A)=1- P(A’):

P(A)zl_é.lzl_i:l 3
52 10 10
Wykonanie poprawnych obliczen 1 zapisanie odpowiedzi: P(A) = % 4

Uwagal!

(Przedstawiam Panstwu po jednym mozliwym sposobie rozwigzania kazdego zadania otwartego.
Oczywiscie, ze uczen moze przedstawiac¢ zupetnie inne sposoby rozwigzywania poszczegolnych zadan
- prosze punktowac kazdy krok poprawnego rozumowania. Prosze zwrocic¢ szczegolng uwage podczas
oceniania zadan na dowodzenie).






